浓情端午活动多 共度"我们的节日"

口记者 吕占伟

本报讯制香囊、包槲坠、民俗表演……6月10日,"我们的节日——2024中国(鲁山)端午节"系列活动在鲁山县张官营镇举行。

当天上午,端午节系列活动在张 官营镇拉开帷幕,与此同时,在千年古 柏所在地的张官营镇杨孙庄村和屈原 庙、犨城遗址所在地的前城村,群众分 别举行了祭祀屈原仪式及民俗表演活 动。现场人头攒动,热闹非凡,一边是 越调剧团演出,一边是踩高跷等民俗 _{丰油}

现场摊位上摆满香囊、布老虎、剪纸、蛋雕、麦秆画等非遗作品,部分民间艺人还在摊位前亲手制作、演示。平顶山学院新闻与传播学院的十余名大一学生和省、市摄影家协会的会员在现场认真观摩、拍摄,神情专注

平顶山学院新闻与传播学院大-

女生陈斯雅来自福建省厦门市,在她看来,比起老家的端午节纪念活动,鲁山县的端午节活动形式更丰富。"端午节当天,我们家乡那里就是赛龙舟,把包好的粽子投进江河里,基本上就是家庭、家族式的团聚。在鲁山县,端午节活动更热闹。"陈斯雅说。

"张官营镇迄今已举办十届端午节纪念屈原活动,本届活动的主题是'传承屈原文化弘扬家国情怀'。"6月10日,据鲁山端午民谣传承人、犨城屈原

文化民间研究者杨全振介绍,鲁山古属楚国,屈原文化在鲁山世代传承,有许多遗迹遗存,张官营镇境内有正史记载最早的屈原庙,同时也有春秋古城犨城遗址和屈原衣冠冢前的千年古柏等,还有和屈原相关的端午祭祀、歌谣等,民间世代沿袭包槲坠、煮鸡蛋、插艾草、戴香囊等端午民俗。

2019年,中国民间文艺家协会在 鲁山县建立了全国首个"屈原文化传 承基地"。

大学生为郏县环卫工送粽子鸡蛋

口记者 孙书贤

本报讯 6月10日清晨,郏县籍女大学生谢昀螢起得格外早,她和妈妈煮了粽子、鸡蛋,一起参加由郏县文明办、郏县总工会、郏县志愿者协会举办的"端午粽飘香·情暖环卫工"主题文明实践活动。

6月10日是端午节,放假在家的

河南大学女学生谢昀螢拿出自己平时 节省下来的钱,购买了200个粽子和 120个鸡蛋,和妈妈刘芳一起报名参加 了"端午粽飘香·情暖环卫工"文明实 路运动

当天,郏县文明办、郏县总工会准备了鸡蛋、粽子、矿泉水、面包,节日慰问环卫工人。

谢昀螢和众多志愿者一起分装粽

子、鸡蛋、面包、矿泉水,然后向150多 名环卫工人进行了发放。

郏县中医院派来了针灸科、内科的医生,为环卫工人义诊。志愿者还为环卫工人免费理发。

今年71岁的赵德功是一名环卫工人,他从谢昀螢手中接过一份端午节礼物后说:"端午节大学生想着咱环卫工,真是太感谢啦!"

文明旅游 从我做起



↑在平顶山博物馆,小游客排队体验"迷你太空舱" →几个孩子在白龟湖戏水



假期文明旅游蔚然成风 个别游客存在不文明行为

白龟湖戏水煞风景

口记者 王春生 文/图

本报讯 端午假期天气晴好,我市各景区、公园、文化场所等迎来客流高峰。记者走访发现,大多数游客都能守秩序、讲卫生,文明旅游,但个别不文明情况仍然存在。

6月10日,记者在平顶山博物馆看到,入口处参观者排队入馆,秩序井然。一楼大厅咨询服务中心设有志愿服务站,大屏上不时滚动播出"创文明城市建美丽鹰城"等文明旅游宣传内容,参观者遵守文明旅游

提示,自觉有序参观。

在香山寺等景区,道路整洁,大部分游客都能自觉遵守景区规则,垃圾自觉分类扔进垃圾桶,维护干净的旅游环境。然而,假期里仍有一些不和谐"音符"。在一些公园里,记者看到个别游客将喝完的矿泉水瓶随意丢弃。在动物园里,仍有一些孩子、成年人不顾"禁止投喂"等标示,随意给一些动物喂食。

6月10日,记者在白龟湖国家 湿地公园看到,这里的"文明健康 游园""请爱护公共环境"等温馨提 示牌随处可见,但仍有不文明现象

在平顶山学院南门临近白龟湖边的林地上,不少游客带着野餐垫在此纳凉野餐,个别游玩者把野餐垫铺在林间道路旁,影响游人通行。令人担心的是,还有几个孩子在湖里戏水,对此不文明行为,家长未进行阻止。

对此,市文化广电和旅游局等部门呼吁市民遵守旅游文明行为规范,自觉文明旅游,切不可让不文明旅游行为煞风景。

5月市区 商品房和二手房 交易量环比上升

口记者 王辉

本报讯6月10日上午,记者从市房产事务中心了解到,5月市内五区商品房和二手房交易数据出炉,两项数据环比分别增加33%和6%,交易量连续在4月、5月呈现递增杰势。

据了解,5月,平顶山商品房共批准销售面积12万平方米。市内五区(新华区、卫东区、湛河区、高新区、示范区)商品房共计销售698套(间),销售面积8464405平方米。其中商品住宅销售628套,销售面积79011.80平方米;商品非住宅销售70间,销售面积5632.25平方米。与4月相比,市内五区商品房销售量环比增加33%。

5月,市内五区二手房共成交818套(间),成交面积8227002平方米。其中二手住宅成交813套,成交面积81717.27平方米;二手非住宅成交5间,成交面积552.75平方米。与4月相比,市内五区二手房成交量环比增加6%。

新闻短波

- ●6月10日,许平南高速叶邑收 费站开展"浓情端午 粽叶飘香"主题 活动,为过往司乘人员送粽子、香囊 和五彩绳。 (燕亚男)
- ●6月10日上午,郏县文明十二 家的志愿者为郏县广阔天地乡敬老 院的老人送来粽子、鸡蛋、水果等, 和老人们共度端午节。 (孙书贤)
- ●6月9日,鲁山县仓头乡政府 工作人员来到辖区敬老院,与老人们 一起包槲坠,迎接端午节。(胡耀华)
- ●6月10日, 市爱心飞扬歌友会 心希望爱心助学团队志愿者前往南阳 市方城县四里店镇, 看望长期瘫痪在床 的村民李辉(化名), 为他送去粽子、牛 奶、米、油及2200元爱心款。(王亚楠)
- ●6月7日,市民政局组织20余 名党员志愿者来到市社会福利院,和 孩子们一起包粽子,给孩子们戴上香囊,一起迎接端午节。 (张永军)
- ●6月7日下午,市妇联"'粽' 享美好时光 诗画浓情端午"鹰城女 性主题沙龙活动在河南艾维斯食品 有限公司举行。 (燕亚男)